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Vydavateľ periodickej tlače Omšenské noviny (ďalej len PT) týmto v súlade s § 6 ods. 3 tlačového zákona oznamuje, 
že vlastníkom PT k 31.12.2019 bola obec Omšenie.

Prvé číslo Omšenských novín vyšlo 14. apríla 1995 na dvoj-
strane v náklade 400 kusov so zámerom, sprístupniť obča-
nom množstvo objektívnych informácií o živote a dianí v obci 
nielen prostredníctvom miestneho rozhlasu, ale aj obecných 
novín. Prvú redakčnú radu tvorili: Marcela Malová, PaedDr 
Alena Marčeková, Ing. Ondrej Marček, Ľubica Malová, Marie 
Ličková, Mgr. Marta Hollá a Rudolf Trokan st.. Za 25 rokov 
svojej existencie prešli noviny nielen personálnymi zmenami, 
ale zmenili i obsahovú stránku. Bolo vydaných 102 čísiel, v 

ktorých čitateľ našiel množstvo užitočných informácií a foto-
grafií zo života obce, školy a občianskych združení s rôznym 
zameraním. Veríme, že i napriek elektronizácii, bude tlačené 
slovo uverejnené v Omšenských novinách ešte nejaký ten 
rôčik pre väčšinu obyvateľov – potenciálnych čitateľov stále 
lákavé a potrebné. Preto Omšenským novinám želáme do 
ďalších rokov ešte veľa čitateľov a spolupracovníkov.

M.Malová

OMŠENSKÉ NOVINY SÚ 25 ROKOV S VAMI
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PRÍSPEVOK STAROSTU
Vážení spoluobčania, milí priatelia.
Máme za sebou ďalší štvrťrok tohto 
roka, počas ktorého sme spoločne 
zápasili s neľahkou situáciou. Dúfam, 
že ste si počas letných mesiacov as-
poň trochu oddýchli a načerpali nové 
sily. Napriek rôznym obmedzeniam a 
bezpečnostným opatreniam týkajú-
cim sa šírenia ochorenia COVID-19, 
pokračoval život v našej obci ďalej a 

obec fungovala v štandardnom režime. Som rád a úprim-
ne sa teším z toho, že sa po úvodných komplikáciách sú-
visiacich s prestrešením terasy podarilo dokončiť opravu 
a zateplenie strechy budovy na športovom areáli, vrátane 
opravy komínov a statického zabezpečenia prestrešenia te-
rasy budovy. V nadväznosti na tieto práce bola prevedená 
aj oprava strechy na budove obecného úradu, zahŕňajúca 
montáž snehových zábran a výmeny poškodených častí od-
vodňovacích žľabov. Nový šat dostala aj naša spoločenská 
miestnosť, kde boli ukončené posledné práce. Pre časté a 
výdatné dažde sme boli nútení kosiť verejné priestranstvá a 
cintorín častejšie ako po iné roky. Vzhľadom na nepriaznivo 
sa vyvíjajúcu situáciu, ale aj na odporúčanie Regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva sme boli v záujme zachova-
nia bezpečnosti a ochrany zdravia občanov nútení odložiť 
konanie osláv výročia organizovaného folklóru v obci. A to 
aj preto, že prvé prípady ochorenia Covid-19 sa vyskytli už 
aj v našej obci. Toto rozhodnutie sa možno nestretlo s po-
chopením niektorých občanov, ktorí namietali, že podobné 
podujatia sa napriek súčasnej situácii konajú aj na iných 
obciach a mestách. Krízový štáb obce však musel skutoč-
ne zvážiť, čo je za danej situácie dôležitejšie. Či sa púšťať 
do niečoho, čo nevieme vlastnými silami samy ovplyvniť a v 
požadovanom rozsahu zabezpečiť ochranu zdravia a bez-
pečnosť návštevníkov podujatia. Chápeme však aj tých, u 
ktorých sa toto rozhodnutie stretlo s určitým nepochopením. 
Dlhodobo pretrvávajúca situácia totižto nepridáva na poho-
de nikomu z nás a niektorí občania už začínajú byť unavení 
z toho všetkého. Treba si však uvedomiť, že zdravie človeka 
je len jedno a je omnoho dôležitejšie, ako konanie nejaké-
ho podujatia, ktoré sa môže uskutočniť aj v inom termíne 
a za priaznivejších podmienok, ako sú tie súčasné. Akým 
smerom sa bude uberať situácia ďalej, je len veľmi ťažko 
odhadnúť. Všetko bude závisieť od vývoja situácie spoje-
nej s výskytom a šírením ochorenia Covid-19. Ak nám to 
situácia a príslušné úrady dovolia, radi by sme už v mesiaci 
október pokračovali plánovanými podujatiami, ktorými sú: 

výstava „Omšenské jabúčko“ a zájazd pre našich seniorov 
na pútnické miesto do Marianky, spojený s niektorými ďalší-
mi aktivitami pre nich. Zorganizovať by sme chceli aj tradič-
né podujatia spojené so zapaľovaním sviec na adventnom 
venci, či decembrové stretnutie s našimi seniormi. V danej 
situácii nám však zrejme nezostáva len dúfať, že v nadchá-
dzajúcich týždňoch a mesiacoch sa situácia opäť stabilizuje, 
a že sa budeme môcť vrátiť aspoň z časti do starých koľají. 
Záverom by som chcel ešte upozorniť na niektoré povinnos-
ti, ktoré sa týkajú nás všetkých. Jednou z nich je aj dodr-
žiavanie platného všeobecne-záväzného nariadenia obce, 
týkajúceho sa prevádzkovania pohrebiska, čiže cintorína. 
Aj keď som sa o tomto už zmienil, stále sa nájdu jednot-
livci, ktorí sa snažia toto VZN nejakým spôsobom obísť a 
porušujú ho. Preto by som ešte raz upozornil na to, že bez 
nahlásenia na obecnom úrade a odsúhlasenia správcom 
cintorína nie je možné vykonávať v areáli cintorína žiadne 
stavebné práce, či budovať betónové obruby. Pred každou 
takouto činnosťou je potrebné včas kontaktovať prevádzko-
vateľa pohrebiska, čiže obec a následne správcu cintorína, 
ktorý s Vami v zmysle platného VZN zhodnotí situáciu pria-
mo na mieste a oboznámi Vás s podmienkami a možnosťa-
mi realizácie. Pri tejto príležitosti chcem vyzvať aj majiteľov 
motorových vozidiel, ktorý parkujú svoje vozidlá po okrajoch 
miestnych komunikácií, aby parkovali svoje vozidlá tak, aby 
tieto neobmedzovali prejazd iných vozidiel. Prejazd pre iné 
vozidlá, ale najmä vozidlá záchrannej zdravotnej služby a 
hasičského a záchranného zboru musí zostať vždy zacho-
vaný. V záujme predchádzania rôznym špekuláciám a ší-
reniu poplašných správ by som chcel informovať občanov, 
že správa o mojom „údajnom“ infikovaní sa vírusom CO-
VID-19, ktorá pochádzala z nemenovaného zdroja a šírila 
sa po obci počas čerpania mojej dovolenky, sa nezaklada-
la na pravde. Dôkazom toho sú negatívne výsledky mojich 
testov a testov niektorých členov mojej rodiny, ktoré sme 
si nechali urobiť práve kvôli týmto šíriacim sa dezinformá-
ciám. No a celkom na záver by som chcel ešte upozorniť 
vlastníkov a užívateľov pozemkov na povinnosť udržiava-
nia ich pozemkov v nezaburinenom stave pravidelným a 
včasným odstránením burín a náletových drevín, aby nedo-
chádzalo k ich zaburineniu a šíreniu na susedné pozemky. 
Týmto by som môj príspevok aj ukončil. Vám všetkým pra-
jem veľa úspechov, pevné zdravie, pohodu a spokojnosť. 
 

Mgr. Alojz Marček, 
starosta obce Omšenie

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE OMŠENIE
Zobralo na vedomie:
•	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na zasad-

nutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
11.06.2020.

•	 	Protest prokurátora Okresnej prokuratúry Trenčín pod č. 
Pd 135/20/3309-2 zo dňa 1.7.2020 voči Všeobecne zá-
väznému nariadeniu obce Omšenie číslo 1/2011 o pra-
vidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb 
na území obce Omšenie, schváleného Obecným zastupi-
teľstvom v Omšení uznesením č. 32/2011 dňa 11.5.2011.

•	 	Informácie o pláne realizácie prác a investičných zámerov 
na rok 2021.

•	 	Stanovisko hlavného kontrolóra obce JUDr. Ľubomíra 
Meravého, k dodržaniu podmienok na prijatie návratných 
zdrojov financovania – podmienky dodržané.

•	 	Návrh na zmenu organizačnej štruktúry Obecného úradu 
od 01.01.2021.

•	 	Žiadosť pána T. K. o odkúpenie obecného pozemku, zo 
dňa 28.augusta 2020. Prerokovalo informácie uvedené v 
žiadosti a uložilo Komisii finančnej, sociálnej, pre rozvoj 
podnikania a pre správu obecného majetku a Komisii vý-
stavby, územného plánovania, dopravy, poľnohospodár-
stva, lesného a vodného hospodárstva aby žiadosť pre-
skúmali a do budúceho zasadnutia OcZ pripravili odborné 
stanoviská ku žiadosti.

•	 	Informáciu o pracovnom stretnutí so zástupcami PSV, SC, 
TSK, OU a obce.

•	 	Informáciu o pracovnom stretnutí, týkajúcom sa JPÚ v 
dolnej časti obce.

•	 	Informáciu o možnosti získania FP pre MŠ z ÚPSVR.
•	 	Informáciu o ukončení opravy povrchu MK, týkajúcich sa 

verejnej kanalizácie.
•	 	Informáciu o oprave cesty III/1893 medzi Omšením a Dol-

nou Porubou.

Zrušilo:
•	 	Uznesenie obce Omšenie č.134/2013 zo dňa 13.03.2013, 

ktorým sa schválilo VZN č.1/2013 o určení výšky dotácie 
na prevádzku, mzdy a správu školských objektov školám 
a školským zariadeniam so sídlom na území obce.

•	 	Uznesenie obce Omšenie č. 32/2011 zo dňa 11.5.2011, 
ktorým bolo schválené Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Omšenie č. 1/2011 o pravidlách času predaja v ob-
chode a času prevádzky služieb na území obce Omšenie.

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutí 
dňa 03.09.2020

Schválilo:
•	 Zámer prenájmu nehnuteľnosti (1-izbový byt) vo vlastníc-

tve obce Omšenie z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
pani A.H. bytom č.630, na dobu 1 roka od 02.12.2020 – 
02.12.2021.

•	 Prenájom pozemkov obce Omšenie z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa spoločnosti LESY Slovenskej repub-
liky, š.p., Odštepný závod Trenčín, Hodžova 38, 911 52 
Trenčín. Pozemky sa nachádzajú na LV č. 1 vo výmere 
2,0540 ha. Ide o pozemky evidované v EKN číslo 3008 – 
výmera 1,1489 ha, číslo 3009 – výmera 0,9051 ha.

•	 Rozpočtové opatrenie č.4 – 3 810 €, nákup samonaklada-
cieho komunálneho rozmetadla pre zimnú údržbu miest-
nych komunikácií.

•	 Rozpočtové opatrenie č.5 - 14 454 €, práce naviac + sta-
tické zabezpečenie budovy v športovom areáli TJ Žihlav-
ník Omšenie.

•	 Rozpočtové opatrenie č.6 – 1 848 €, 2kusy solárnych 
svietidiel.

•	 Rozpočtové opatrenie č.7 - 5 165 €, oprava strechy budo-
vy obecného úradu.

•	 VZN č.8/2020 o určení výšky dotácie na prevádzku, mzdy 
a správu školských objektov školám a školským zariade-
niam so sídlom na území obce.

•	 VZN č.9/2020 o určení pravidiel času predaja v obchode a 
času prevádzky služieb na území obce Omšenie.

•	 Návrh na udelenie ocenenia „Pamätný list za osobitný 
prínos k rozvoju kultúrneho dedičstva obce Omšenie“ pri 
príležitosti výročia vzniku organizovaného folklóru v obci 
Omšenie pánovi M. S.

•	 Podanie žiadosti o návratnú finančnú výpomoc na rok 
2020 vo výške výpadku dane z príjmov fyzických osôb za 
rok 2020 – 45 267,- €.

•	 Zámer výstavby bytového domu v lokalite „Malová“ a po-
verilo starostu obce realizáciou prác a nevyhnutných úko-
nov potrebných k zahájeniu výstavby.

•	 Žiadosť PaedDr. Aleny Marčekovej – riaditeľky ZŠ s MŠ 
Omšenie č.629, o otvorenie piateho ročníka v školskom 
roku 2020/2021, zo dňa 25.augusta 2020.

•	 Vyhotovenie dodatku k dopravnému projektu obce.
•	 Ocenenie – Ďakovný list pani K. K.

Prerokovalo:
•	 	Žiadosť pána R. K. zo dňa 01.septembra 2020 a pove-

rilo starostu obce zabezpečiť prieskum rúr kanalizačnou 
kamerou pre zistenie ďalšieho postupu protipovodňového 
opatrenia.

Obec Omšenie a TJ Žihľavník ďakujú touto cestou Kristín-
ke Kyjacovej za jej pohotovú reakciu a poskytnutie prvej 
pomoci zranenému hráčovi. 
Pri majstrovskom futbalovom zápase 7. ligy mužov me-
dzi mužstvami Omšenia a Trenčianskej Teplej došlo v 
priebehu prvého polčasu k nekontrolovanému a tvrdému 
stretu súperovho útočníka s domácim brankárom, ktorý po 
silnom náraze do hlavy zostal nevládne ležať na hracej 
ploche a upadol do bezvedomia. Pani Kristína Kyjacová, 
ktorá bola prítomná na futbalovom zápase a ktorá študuje 

Poďakovanie Kristínke Kyjacovej
odbor ošetrovateľstvo neváhala a okamžite poskytla zra-
nenému hráčovi domácich rýchlu a odbornú zdravotníc-
ku pomoc pri jeho ošetrení a stabilizovaní až do príchodu 
záchrannej služby. Pohotovým a zodpovedným konaním 
v danej situácii preukázala nielen svoje odborné znalosti, 
ale aj vysoké morálne hodnoty, čím si určite zaslúži nie-
len poďakovanie, ale aj ocenenie a uznanie nás všetkých. 
Ešte raz veľmi pekne ďakujeme a prajeme veľa úspechov 
v jej štúdiu, ale aj v osobnom živote.
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V roku 1951 sa do ešte vojnou poznačeného Omšenia pri-
sťahovala vtedy 27 ročná Jozefína Volkmerová so svojim 
manželom – učiteľom a dvomi deťmi. Obec v tom čase ne-
bola elektrifikovaná a večery pri petrolejovej lampe boli pre 
mladú ženu, ktorá sa v rodnej obci venovala spevu, tancu a 
divadlu dlhé a smutné. Ale keď sa oboznámila s prostredím, 
dostala sa aj k ochotníckemu divadlu, kde spočiatku pôso-
bila ako maskérka a kostymérka a neskôr aj sama nacvičila 
so žiakmi školy vianočný program. A keď ju susedy začali 
pozývať na páračky peria bola prekvapená, aké prekrásne 
piesne tam ženy spievali. Neboli to len piesne, ale aj rôzne 
dávno zabudnuté tradície. Plná dojmov a spevu sa rozhodla 
začať tieto informácie zaznamenávať, aby neupadli do za-
budnutia. So svojim zberateľským zošitom navštevovala 
starších ľudí, a takto do jej archívu pribúdali ďalšie príbehy, 
ľudové piesne, ale i tance. S myšlienkou založiť folklórnu 
skupinu prišla až v roku 1968, keď už mala za pomoci svojho 
manžela hotový scenár k Omšenskej svadbe. Podujala sa 
na veľmi ťažkú úlohu nielen preto, že musela nájsť viac ako 
tridsať ochotných účinkujúcich a muzikantov, obstarať pre 
nich kroje, ale z tých mladších urobiť dobrých tanečníkov a 
spevákov. Začiatky boli ťažké, a neraz prišli aj chvíle, keď 
to chcela vzdať. Napokon všetko dobre dopadlo, a než sa 
stretol rok s rokom bola na svete premiéra, na ktorú priš-
la takmer celá dedina. Ženy zo skupiny navarili huspeninu, 
napiekli koláče, muzikanti hrali až im struny praskali a účin-
kujúci podávali také výkony, ako by „onšenské veselje“ bolo 
naozaj. Pozrieť sa prišli aj pracovníci Okresného osvetového 
strediska z Trenčína, ktorí boli z vystúpenia nadšení a sku-
pinu hneď pozvali na 1. folklórne slávnosti do Trenčína. Od 
tohto momentu sa kolektív začlenil do veľkej rodiny nosite-
ľov ľudových tradícií. Archaickým bielym krojom a témami zo 
života ľudu spod Omšenskej baby získaval uznanie nielen 
od divákov, ale aj od odbornej poroty. Keď sa v roku 1982 
Jozefína Volkmerová s manželom odsťahovali do Trenčian-
skych Teplíc, činnosť folklórnej skupiny sa odmlčala.

Marcela Malová

Začiatky folklóru neboli ľahké
Folklór je ako prameň, ktorý občas zoslabne, ale potom 
opäť zmohutnie, aby napojil tých, ktorí sú smädní. V roku 
1993 prameň opäť vytryskol v podobe detskej a dievčenskej 
tanečnej skupiny Vŕšok, ktorú založila skúsená folkloristka 
Andrea Holičková. So svojimi zverencami vzala na seba 
krásne ale náročné poslanie – pokračovať v šírení ľudovej 
kultúry. Za štyri roky svojej existencie Vŕšok participoval v 
obci takmer na všetkých kultúrnych podujatiach.
V roku 1996 na podnet Marcely Malovej, dcéry Jozefíny 
Volkmerovej, začalo v obci vznikať folklórne zoskupenie, 

ktoré sa divákom predstavilo v roku 1997 premiérou scénic-
ky upravenej Omšenskej svadby od Jozefíny Volkmerovej. 
Vďaka počtu nadšených ľudí, ktorým bol folklór blízkym, za-
čalo žriedlo prameňa v obci opäť naberať na sile a kráse. 
Skupinu v tom čase prevzal do zriaďovateľskej pôsobnosti 
Miestny odbor Matice slovenskej pod vedením Heleny Ma-
tuščinovej a dal jej pomenovanie Dolina. 
									       

Marcela Malová

Fsk J. Volkmerovej počas predstavenia Omšenská svadba, r. 1969

Fsk J. Volkmerovej v r. 1974 na Kopaničiarskych slávnostiach 
v Starom Hrozenkove

Fsk J. Volkmerovej v roku 1982

Ale prameň nevyschol!

Folklórny súbor Dolina netreba občanom obce Omšenia 
zvlášť predstavovať, nakoľko svojou aktivitou dlhé roky pre-
zentuje skutočné tradície obce. Vo svojich vystúpeniach sa 
vždy dotýka tém so sociálno - normatívnou kultúrou, ako sú 
svadby, krstiny, priadky, vianočné pásma, dožinky a mnohé 
iné. 
Uplynulo viac ako 50 rokov existencie folklóru v obci Omše-
nie. K samotnému výročiu vzniku organizovaného folklóru 
v Omšení bolo plánované na sobotu 5.9.2020 slávnostné 
folklórne popoludnie, organizované FSk Dolina.
Slávnosť mala byť akousi oslavou vzniku folklóru v obci, ako 
i poďakovaním zakladajúcim členom a odovzdaním ďakov-
ných listov. Pre tých, ktorí už nie sú medzi živými, boli pripra-
vené poďakovanie In memoriam.
Bývalí a súčasní folkloristi pripravovali na túto akciu na ná-
mestí slávnostný program. Od zimných mesiacov nacvičo-
vali spoločné pásmo s FSk Liborčan pod názvom Žatva a 
Dožinky a FSk Žihlavník so staršími žiačkami pásmo „Peče-
nie chleba“ a jesenný odvod vojakov „ Regrúti“. 
Na námestí bolo plánované vytvoriť jednu veľkú krojovanú 
folklórnu rodinu. K samotnej autentičnosti programu mali 
slúžiť skutočné snopy obilia, kosy, kosáky, hrable,...všetko 
tak, ako sa v minulosti používalo. 
Bohato pripraveným programom chcela FSk Dolina zo zo-
zbieraných, zachovaných a udržaných tradícii predstaviť 
zvyklosti obce ako i krásu ľudovej tvorby, aby i ľudia v súčas-
nosti spoznali históriu tvorenú obyčajným ľudom po stáročia. 
Folkloristi venovali nácviku, samotným prípravám mnoho 
prostriedkov, času, slovom samých seba.

Samotná skutočnosť v súvislosti so šírením nákazy nového 
Corona vírusu a opatreniami, ktoré obec prijala na ochranu 
občanov pred šírením nákazy, sa ,žiaľ, zámer FSk Dolina 
neuskutočnil.
Zlatým klincom programu malo byť predstavenie a uvedenie 
do života už druhého CD FSk Dolina.
Dovoľujeme si aspoň takouto formou oboznámiť Vás o no-
vovzniknutom diele. 
Úsmev, radosť, veselosť a dobrá nálada nemohli chýbať na 
žiadnom veselí. Svadobné piesne, ktoré sú v prvej časti CD 
sa spievali na „Várkach“, po ceste z kostola, pri čepčení ne-
vesty či žartovné „rozkazovačky“. Druhá časť je zameraná 
na piesne, ktoré čerpali námety zo životných situácií, hlavne 
v povojnovom období. Spievali sa na ľudových zábavách, na 
priedomiach, na driapačkách, pri odchode regrútov na vojnu 
a iných príležitostiach. A toto všetko Vám predstavujeme vo 
svojom druhom, 34 piesňami naplnenom CD, ktoré sme na-
hrali v nahrávacom štúdiu MUSEA POLYMNIA v Moravskom 
Lieskovom pod vedením zvukového majstra Petra Šímu.
Hlavnou myšlienkou, úlohou a poslaním FSk Dolina je za-
chovať zvyklosti staršej generácie, ktorá je studnicou zacho-
vania folklórnych hodnôt.
Piesňami Vás chceme zaviesť do minulosti, kedy ľudia ťažko 
žili, piesňou a zábavou si radosť robili. Na to nezabúdame, 
svadobné a iné piesne z Omšenia Vám na tomto CD ponú-
kame. Zastavte sa trošičku a vypočujte si peknú pesničku.
/ CD nosič je možné zakúpiť u p. H. Matuščinovej, prípadne 
v novinovom stánku/

Helena Matuščinová

23 rokov aktívnej činnosti Fsk Dolina

Organizovaný folklór v Omšení slávi svojich 51 rokov
Organizovaný folklór v Omšení slávi svojich 51 rokov
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Od decembra roku 2017 pracuje v zriaďovateľskej pôsob-
nosti TJ Žihlavník Omšenie tanečno-pohybová skupina, kto-
rá generačne nadväzuje na účinkovanie folklórnych skupín 
v obci. Vedúcou skupiny je Dominika Škrovánková, ktorá v 
spolupráci so sestrami Zuzanou a Katarínou Jánošíkovými a 
Marcelou Malovou tvoria jednotlivé programové čísla, zame-
riavajúce sa na scénickú prezentáciu tradičných zvykoslov-
ných obradov, ktoré zo života obce postupne vymizli. Kore-
petitorkou skupiny je Bibiana Hoštáková. Za krátke obdobie 
svojej existencie 12 členný kolektív zaujal divákov progra-
mom „V tom Omšení cez fašiangy“, „Prijímanie chlapcov do 
mládeneckého stavu“, „ Čarovanie na Jána“, „Povedal mi 
jeden chlapec...“, „Betlehemská hra“, „Omšenské Vianoce“ 
a „Regrúti“. 1. novembra 2018 skupina aktívne prispela k 
dôstojnej oslave 100. výročia ukončenia prvej svetovej voj-
ny a k odhaleniu pamätníka padlým občanom v tejto vojne. 
Pôsobenie tanečno-pohybovej skupiny okrem rozdávania 
radosti zo spevu a tanca má za úlohu aj aktivizáciu obyva-
teľov Omšenia k uchovávaniu kultúrneho dedičstva predkov. 

 Marcela Malová

Rozhodli sa pokračovať v zachovávaní dedičstva predkov

Hodová slávnosť sa tento rok niesla v skromnejšom duchu. 
Pre celospoločenské obmedzenia sa nekonali žiadne sprie-
vodné kultúrne akcie. Jedným z hlavných pútačov tohtoroč-
nej hodovej nedele 6.9.2020 bola slávnostná svätá omša. 
Pozvanie nášho p. dekana prijal známy biblista a misionár 
vo Svätej zemi Mons. ThDr. Ján Majerník a taktiež Mons. 
PaedDr. Jozef Bohunický. Slávnostná sv. omša, aj za účasti 
krojovaných členov FSk Dolina, vyvrcholila krátkou hudob-
nou bodkou v podaní DH Omšeňanka pred kostolom.
Priaznivci futbalu si mohli aj v hodovú nedeľu vychutnať 
potešenie z „hodového futbalu“ domácich proti mužstvu zo 
Selca.

Hodová slávnosť

Organizovaný folklór v Omšení slávi svojich 51 rokov

Slávnostné otvorenie školského roka 2020/2021
Slávnostné otvorenie šk. roka 2020/2021sa uskutočnilo 
2.9.2020 . Nebola to tradičná slávnosť, na akú sme boli 
zvyknutí každoročne v areáli školy. Z dôvodu trvania pandé-
mie ochorenia COVID-19 a potreby dodržiavania protiepide-
miologických opatrení a odporúčaní nariadených MŠVVaŠ 
SR pre organizáciu výchovy a vzdelávania v školách pre 
nový školský rok, sme sa museli zdržať hromadnej sláv-
nosti. Žiaci z ročníkov 2.- 9., oddýchnutí po prázdninových 
radovánkach, prišli do školy po časových etapách. Po zme-
raní rannej teploty a s rúškami zasadli do lavíc vo svojich 
triedach a po slávnostnom privítaní pani riaditeľkou PaedDr. 
Alenou Marčekovou, ktorá sa žiakom prihovorila cez školský 
rozhlas, sa zvítali aj so svojimi triednymi vyučujúcimi a spo-
lužiakmi. Napokon sa oboznámili s organizačnými pokynmi 
a rozišli sa domov. Osobitnú pozornosť si však vyslúžili naši 
najmenší žiaci, naši prváčikovia. Tí sa slávnostne zhromaž-
dili v malej skupinke so svojimi rodičmi pred budovou zá-
kladnej školy. Opätovne sa im prihovorila pani riaditeľka, 
pán starosta obce Mgr. Alojz Marček a triedna pani učiteľka 
Mgr. Zuzana Jánošíková. Nasledoval slávnostný ceremoni-
ál „Prvácka pasovačka“. Po zložení sľubu prváka boli naši 
najmenší pasovaní pani riaditeľkou do cechu žiakov zák-
ladnej školy. Od pána starostu dostali slávnostné šerpy. Zá-
pisom do pamätnej knihy obce Omšenie bol spečatený ich 
prvý krôčik do novej školy. Obdarovaní Pamätným listom od 

triednej pani učiteľky, drobným darčekom sa spolu s rodičmi 
odobrali do I.A triedy, kde sa konečne bližšie zoznámili so 
svojou pani učiteľkou a novými učebnicami.	  
Na záver si všetci zaželajme na ceste za vzdelaním 
veľa síl, úspechov, chuti a elánu v novom školskom roku 
2020/2021. 		

Mgr. Tatiana Pavlíková

Spievala Karolovi Plickovi
Za zachovanie piesňového bohatstva môžeme vďačiť tým 
obyvateľkám dediny, ktoré boli ochotné výskumníkom spie-
vať. Verejnosti zostali ich mená neznáme, skryté v písom-
ných záznamoch niekdajších bádateľov. 
Keď sa Helena Horňáková narodila (18. augusta 1871), 
bolo Omšenie jednou z najchudobnejších podhorských obcí 
stredného Považia. Akiste vďaka otcovi prednistovi (primáš 
dedinskej sláčikovej kapely) si osvojila lásku k hudbe, pies-
ňam a spevu. 
Vydala sa na tašárovský grunt. Manželovi Tomášovi porodi-
la osem detí, tri neprežili detský vek. Ako každá omšenská 
žena z toho obdobia, prežila tvrdý roľnícky život naplnený 
úmornou prácou na poliach a v gazdovstve. Zachovávala 
vernosť tradíciám a až do smrti chodila oblečená v starodáv-
nom kroji – bielom rubáči s vyšívanou furmou, rukávcoch s 
pierankámi, a s rúbkom (dlhá šatka s vyšívanými koncami) 
na čepci ako pokrývkou hlavy. 
Karol Plicka prišiel prvýkrát do Omšenia v roku 1936. Po-
dobne ako v iných lokalitách na blízkom či vzdialenejšom 
okolí (Dolná Poruba, Trenčianska Teplá, Dolná a Horná 
Súča...), aj tu zaznamenával a zapisoval ľudové piesne. V 
obci navštívil Helenu Tašárovú – mala vtedy povesť najlep-
šej speváčky Omšenia. 
Na ľudovej omšenskej svadbe bývalo zvykom, že každý z 
účastníkov mal povinnosť zaspievať pieseň podľa vlastné-
ho výberu. Zachovala sa anekdota, že Tašárech Helenka na 
jednom veselí u Tvrdoňov na plné hrdlo zanôtila Šecci čerti 
kázali. Zahanbila tým prítomného pyšného gazdu, o ktorom 
sa povrávalo že jeho otcom bol miestny židovský obchodník. 
Posledné roky života Tašárech Helenky boli poznamenané 
zdravotnými ťažkosťami a nadvládou nevesty v domácnosti. 
Príznačne o tom vo svojich spomienkach svedčí známa tren-

čianska interpretka ľudových piesní Lýdia Fajtová: „Nech-
cela (svokre, pozn. aut.) dovoliť aby sa so mnou stretávali 
a spievali mi, že im tým robí hanbu. Tak sme sa s babkou 
schádzali tajne, v záhradách.“ 
Babka Tašárová zomrela 16. novembra 1956 v rodnej obci. 
Pamiatka na ňu pretrvá vďaka piesňam a doslovu k spevní-
ku Trenčín, dolinečka, vydanému Lýdiou Fajtovou.
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Omšenská Baba a na nej dvojkríž je pýcha aj symbol Om-
šenia, ale dnes už aj svetlo, ktoré nám stále svieti. Kríž bol 
postavený a vysvätený za veľkej účasti občanov 23. mája 
1993. Vtedy partia turistov mala vek v priemere 40 a viac 
rokov. Dnes títo turisti majú o 27 rokov viac, a preto vítajú 
každú ponuku na turistické činnosti. Táto ponuka i pomoc 
prišla od pána Daniela Václava, ktorý je zároveň poslancom 
Obecného zastupiteľstva v Omšení. Najskôr v apríli obnovil 
kríž novým náterom a keď zistil, že ramená už dlho nevydr-
žia, ponúkol sa na zhotovenie nového kríža. Zhodli sme sa 
na kovovom, ktorý má podstatne dlhšiu životnosť ako dre-
vený. Nakúpil materiál, narezal, zvaril a dva krát absolvo-
val cestu do Prievidze, kde ho dal pozinkovať. Zabezpečil 
vývoz na Babu, montáž a ostatné práce z vlastnej iniciatívy. 
Výmena kríža(v poradí už štvrtého) dreveného za kovový 
sa uskutočnila dňa 30. mája 2020. Na výmene sa zúčast-
nilo deväť občanov. Hlavní sponzori boli manželia Renáta 
a Alojz Marček (starosta) a podnikateľ pán Peter Marček a 
syn Martin. Všetkým menovaným veľmi pekne ďakujeme a 
želáme im pevné zdravie.

Za turistov Anton Bielik 
a Ján Baláž

Výmena dvojkríža

13	 jednohrob
11	 dvojhrob
15	 detský hrob
17	 detský hrob
21	 jednohrob
27	 detský hrob
40 	 jednohrob
43	 jednohrob
44	 jednohrob
58 	 detský hrob
59	 detský hrob
60 	 detský hrob
64	 detský hrob
65	 detský dvojhrob
66	 detský hrob
71	 jednohrob
81	 dvojhrob
96	 jednohrob
117	 jednohrob
118	 jednohrob
123	 dvojhrob
126	 jednohrob
129	 dvojhrob
132	 jednohrob
138	 dvojhrob
140	 jednohrob
143	 dvojhrob
149	 jednohrob
150	 detksý hrob
154	 hrob
157	 detský hrob
164	 hrob
166	 detský hrob
171	 hrob
183	 detský hrob

Oznam pre návštevníkov cintorína

184	 detský hrob
186	 detský hrob
188	 detský hrob
195	 hrob
197	 dvoj hrob
205	 detský hrob
206	 detský hrob
207	 hrob
216	 dvojhrob
217	 hrob
218	 hrob
219	 hrob
222	 hrob
223	 hrob
224	 hrob
226	 hrob
228	 hrob
232	 hrob
233	 hrob
234	 hrob
235	 dvojhrob
236	 trojhrob
238	 dvojhrob
240	 hrob
242	 hrob
246	 detský hrob
247	 detský hrob
248	 detský hrob
250	 detský hrob
251	 detský hrob
252	 detský hrob
254	 detský hrob
256	 detský hrob
257	 detský hrob
258	 detský hrob

260	 detský hrob
262	 detský hrob
263	 detský hrob
264	 detský hrob
265	 detský hrob
268	 detský hrob
270	 detský hrob
272	 detský hrob
273	 detský hrob
274	 detský hrob
275	 detský hrob
277	 detský hrob
279	 detský hrob
281	 detský hrob
317	 detský hrob
320	 hrob
323	 hrob
324	 hrob
327	 dvojhrob
328	 hrob
332	 dvojhrob
334	 hrob
336	 hrob
338	 hrob
339	 hrob
340	 hrob
341	 hrob
342	 hrob
344	 hrob
356	 detský hrob
357	 detský hrob
358	 detský hrob
359	 detský hrob
360	 detský hrob
361	 detský hrob

364	 detský hrob
365	 detský hrob
366	 detský hrob
367	 detský hrob
368	 detský hrob
370	 detský hrob
371	 detský hrob
373	 detský hrob
374	 detský hrob
375	 detský hrob
376	 detský hrob
378	 hrob
383	 hrob
385	 hrob
390	 hrob
393	 hrob
396	 hrob
400	 hrob
403	 hrob
410	 hrob
423	 hrob
424	 trojhrob
426	 hrob
432	 hrob
434	 hrob
439	 hrob
440	 hrob
456	 hrob
457	 hrob
473	 detský hrob
474	 hrob
475	 detský hrob
477	 detský trojhrob
478	 hrob
479	 hrob

484	 dvojhrob
487	 hrob
492	 hrob
495	 hrob
496	 hrob
497	 hrob
509	 hrob
529	 hrob
534	 hrob
537	 hrob
539	 dvojhrob
550	 trojhrob
551	 dvojhrob
577	 trojhrob
578	 hrob
581	 hrob
590	 dvojhrob
591	 hrob
593	 hrob
596	 hrob
612	 hrobka
613	 hrobka	
641	 dvojhrob
651	 dvojhrob
655	 hrob
675	 dvojhrob
678	 dvojhrob
684	 dvojhrob
726	 dvojhrob
743	 dvojhrob
775	 hrob

Na cintoríne v Omšení nie je uzatvorená zmluva na hrobové miesto číslo:

Zmluvu si môžete uzavrieť na Obecnom úrade v Omšení v úradných hodinách. 
Umiestnenie hrobového miesta si môžete pozrieť na webovej stránke obce Omšenie – virtuálny cintorín.
	 Obec Omšenie

Zrealizované práce v obci za obdobie júl - september

Oprava a zateplenie strechy budovy na ihrisku

Vymaľovanie spoločenskej miestnosti

Statické zabezpečenie prestrešenia budovy na ihrisku Nová dlažba na podstienkach ku školskej jedálni

Montáž snežníkov a výmena žľabov na budove OcÚ



Zapálenie prvej adventnej sviece sa 
uskutoční dňa 29. novembra 2020 na 
námestí v centre obce. Pri tejto príleži-
tosti nám náš pán dekan Mgr. Miroslav 
Lysičan požehná veniec a my spoločne 
začneme odrátavať čas do najkrajších 
sviatkov roka, do Vianoc. 
Ako je už u nás tradíciou, tak druhú ad-
ventnú sviecu nám príde zapáliť veľký 
kamarát detí sv. Mikuláš aj so svojimi 
pomocníkmi. 5. decembra sa môžeme 
taktiež tešiť na Mikulášsky jarmok, kde 
si pochutíme na rôznych špecialitách a 
zahriať sa môžete výborným „starostov-
ským punčom“.
Tretiu sviecu na adventnom venci nám 
zapáli FSK Žihlavník, ktorá si pre vás 
pripravila krátke posedenie v spoločen-
skej sále nad Jednotou. Predstavia vám 
zvyky, ktoré boli v minulosti typické pre 
predvianočné obdobie, taktiež vám pred-
vedú hry, akými si deti krátili čas. Nebu-
de chýbať ani malá ochutnávka tancov 
z rôznych kútov Slovenska a predvia-

Adventný čas v obci
nočnú atmosféru nám navodia krásne 
koledy.
Poslednú, štvrtú adventnú sviecu, 
zapália skauti, ktorí nám na Štedrý deň 
prinášajú aj betlehemské svetlo do far-
ského kostola a príbytkov. Spolu s nimi 
sa stretneme pri našom adventnom ven-
ci a budeme nasávať krásnu atmosféru 
blížiacich sa Vianoc. 
Vo štvrtok 31. decembra sa uskutoční 
Silvestrovský výstup na Omšenskú 
Babu, kde sa spolu stretnú turisti i netu-
risti z našej obce, ale aj blízkeho okolia. 
Táto príjemná prechádzka je úžasným 
zakončením starého roka a načerpania 
síl do toho Nového. Výstup sa koná už 
niekoľko rokov, a okrem vylepšenia „kon-
dičky“ sa ľudia radi stretnú v altánku v 
Michalovom, kde sa zohrejú pri ohníku a 
opečú si špekáčiky. 

Veríme, že situácia a okolnosti nám do-
volia sa pri týchto podujatiach spoločne 
stretnúť!
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Spoločneská kronika
Blahoželáme
Životného jubilea sa dožívajú

50ka
Zdenka Škrovánková	 č.315
Jozef Škrovánek		  č.425
Peter Baláž		  č.527
Peter Malo 		  č.53
Jozef Šabatka		  č.467

60ka
Alena Marčeková		 č.427
Anna Krajinská		  č.516
Peter Kyjac		  č.602
Ján Kohút		  č.704

70ka
Pavol Poruban		  č.3
Štefan Dorušinec 		 č.170
Marta Vániová		  č.131
Pavol Mičo		  č.589
Eva Pánisová		  č.121
Dana Samuhelová	 č.473
Jozef Bielik 		  č.250

80ka
Valéria Marčeková	 č.616
Ľudmila Melišová		 č.155
Anastázia Rosinová	 č.204

85ka
Magda Barinková		 č.545

90ka
Helena Marčeková	 č.88
Pavlína Kohútová		 č.450

91ka
Júlia Homolová		  č.87

Všetkým jubilantom 
srdečne blahoželáme 
a prajeme pevné zdravie.

Navždy nás opustili

vo veku 79 rokov
Mária Ochodnická

vo veku 83 rokov
Alojz Kyjac

Osobné údaje sú uverejnené na 
základe dobrovoľne podpísaných 
písomných súhlasov dotknutých osôb 
alebo ich rodinných príslušníkov.

PRIPRAVUJE SA!

V sobotu 29. augusta 2020 sa na Hrádku 
pálila vatra pri príležitosti SNP.
Ako nápad vznikol? Skupinka kamarátov 
z „dolného konca“ sa rozhodla spríjemniť 
si poslednú augustovú sobotu posedením 
v prírode a pripomenúť si túto významnú 
udalosť. 
Vysokú vatru postavili chalani svojpomoc-
ne, okolie upravili a už len čakali, kedy 
vatru zapália. K dobrej nálade prispel aj 

Pálenie vatry na Hrádku
gitarista, vďaka ktorému ožili trampské 
piesne a všetci si spolu mohli zaspievať. 
Keďže bolo vonku horúco a oheň sálal 
teplo, na osvieženie bolo pripravené chla-
dené čapované pivko a výborný guláš. 
Bol to veľmi vydarený deň, na ktorom sa 
zúčastnilo približne 40 ľudí. Celá akcia by 
určite trvala do neskorého večera, žiaľ, 
blížiaca sa búrka bola nekompromisná  
a „zahnala“ všetkých domov. 


